

周刊信息港 hbfzbgazk@126.com

展示·基层·空间

战斗在最前沿

——记迁安市公安局刑事技术中队

时方 丽丽

隆化警方 “天网”协助侦查破案 200 余起

隆化警方实施“天网”工程以来,共设立监控探头 400 余个,辐射隆化镇内 90% 的街道和全县 26 个乡镇的主要街道、路口,共协助侦查破案 200 余起。3 月 13 日,隆化警方利用智能监控系统,侦破两起街头抢劫案,4 名犯罪嫌疑人全部落网。(张励 由树全)

武强公安 开展交通安全宣传活动

武强县公安局民警在教育部门的支持下,通过给广大学生上交通安全宣传教育课、播放警示光盘、发放宣传单以及现场交通手势指挥演示等方式,广泛教育学生如何做到安全走路、安全乘车、安全骑车,自觉规范交通行为,拒绝乘坐“带病车”、“不安全车”。(许子鹏 任双时)

遵化警方 抓获两名网上逃犯

3 月 12 日,黑龙江警方来到遵化市公安局刑警大队,要求协助抓捕抢劫犯罪嫌疑人孙某和王某,二人在当地抢劫后潜逃至遵化。当晚 8 时,两地警方在某网吧内将二人抓获归案。二人还交代在遵化城区盗窃作案 5 起。(孙志军)

大城巡特警 救助一名突发心脏病妇女

3 月 14 日,大城县公安局巡特警大队民警驾车巡逻时发现一名中年妇女侧卧在路边,立即下车查看,按照该妇女的手势从其上衣口袋内取出速效救心丸让其服下。20 分钟后,该妇女孟某症状缓解。原来她是从青县来看女儿的,当时突发心脏病。民警经联系,将孟某送到女儿家中。(缴万泽)

蔚县公安局 破获系列入室盗窃案

3 月 10 日,蔚县公安局刑侦大队接到一铝合金门窗店被盗的报案,民警经摸排、走访,获知张某某有重大作案嫌疑。13 日上午,民警将张某某抓获。其交代,今年 1 月份以来,先后从该店盗窃作案 7 起,价值 27000 余元。(吕高飞)

沽源警方 破获一起放火案

3 月 12 日,沽源县公安局指挥中心接到报警称:居民张某某家中被人放火,大量财物被烧毁。警方经侦查确定与张某某同村的辛某有重大作案嫌疑。当日 16 时许,民警将辛某抓获。(田春雷)

香河经侦 捣毁两个传销窝点

3 月 13 日,香河县公安局经侦大队根据举报线索,联合开发区、安平派出所,在香河县安平镇厚庄村捣毁非法传销窝点 2 个,解救被绑架参与传销的人员 1 人,查获非法传销人员 69 人。(刘娟)

赞皇警方 打假出成效

赞皇县公安局坚持对涉嫌制售假冒伪劣产品的违法犯罪案件严查、严打。3 月 3 日,该局查处一非法加工皮革的“黑作坊”,查获未加工的牛牛皮 400 多张。5 日,该局捣毁一制售假饮料的“黑工厂”,查获成品假冒雪碧 5600 余瓶,涉案价值近 3 万元。10 日,该局查获一销售假烟的“黑窝点”,收缴假烟 30 余条。(孙力强)

邯郸丛台警方 高速路口连抓两名逃犯

3 月 9 日 23 时 30 分,邯郸市公安局丛台分局京港澳高速北口警务站执勤民警经比对查获一名因涉嫌寻衅滋事被宁晋警方上网追逃的犯罪嫌疑人孙某。3 月 15 日 13 时 20 分,该站民警又查获一名因伙同他人盗窃被山西阳泉警方上网追逃的犯罪嫌疑人张某。(袁清波)

唐山文化路派出所 巡逻中抓获网上逃犯

3 月 12 日 0 时 30 分,唐山市公安局路北分局文化路派出所民警巡逻中,发现一名男子形迹可疑,经审查,该男子周某因 3 月 3 日在玉田镇某小区实施盗窃被玉田警方上网追逃。(崔福震)

广平公安 开展“农家访谈”活动

日前,广平县公安局部署开展了“吃农家饭、访农家事、解忧保安”的农家访谈活动。活动以来,该局民警结合治安防范、刑事犯罪打击、管理和服务等工作的开展,有目的性、针对性地开展走访、帮扶和服务等工作,共走访群众 450 余人次、落实帮扶群众 8 户、整改农村治安隐患 57 处,破获销售伪劣化肥案件 1 起。(尹书光 刘运岭)

没有擒敌格斗时的惊心动魄,更没有刀光剑影般的生死对抗,但是他们始终站在与违法犯罪战斗的最前沿;无论案发发现场多么艰苦复杂,无论嫌疑人多么凶险狡诈,总是他们凭着精湛的技术和缜密的思维,重现作案过程,指明侦破方向,锁定嫌犯目标,这就是迁安市公安局刑侦大队技术中队的真实写照。2012 年,该中队共勘验现场 1780 起,录入现场勘验信息 1630 条,直接锁定证据侦破命案 8 起,破获入室盗窃、撬盗保险柜等系列案件 160 余起。

刑事技术工作专业性强,科技含量高,素质要求严,但基层单位条件艰苦,待遇较低,发展受限,往往是招不进人,配不齐人,留不住人。迁安市公安局积极争取政策,广泛招贤纳士,完善奖励激励,经过 3 年的不懈努力,目前已建成拥有 9 名民警、7 名医学专业文职的技术中队。该中队成员平均年龄 32 岁,文

化程度普遍大专以上,法医、痕检、文检、影像、技管等专业涵盖齐全,是一支名符其实的“专业化、年轻化”技术团队。

副中队长全志臣,是一名 33 岁、有着 13 年警龄的“老”技术员。迈出警校大门的那一天起,他就一门心思投进了刑事技术工作,凭着满腔热血和执著精神,经过十余年的砥砺与锤炼,由一个毛头小伙子成长为全局最年轻、专业最过硬的技术尖兵。

技术中队每年都要勘验现场千余起,无论寒风酷暑,还是艰难险恶,他们始终冲在最前沿,坚守第一线,精心细致地勘验检验每一处现场,为定性侦破每一案件梳理线索,为锁定嫌疑每一名嫌疑人固定证据,每一次都是高标准完成勘验任务的基础上,连续保持了多年案件定性准确,分析思路清晰,检验结果无失误、无差错的勘验记录。

2012 年,该局刑侦大队着眼创新突

破,争先进位,结合破解实践中出现的种种问题,历经几番思索与论证,大胆提出了现场分级勘验的指导思想。主管技术工作的刑侦大队副大队长侯均好带领全志臣等人查阅大量外省市现场分级勘验工作的办法,结合本地实际科学制定了《迁安市公安局现场分级勘验工作办法》,经局党委审议通过,在唐山地区公安系统率先实行了现场分级勘验制度。

推行分级勘验工作后,技术中队民警充分发挥“传、帮、带”作用,经过多次现场培训与技术指导,基层派出所民警快速掌握了普通案件的现场勘验、材料制作以及勘验信息录入等方法,不仅提升了基层办案民警的证据搜集意识,还进一步扩大了提取痕迹物证的深度和广度,刑事技术勘验取证工作更加协调顺畅,勘验取证的时间大大缩短,信息录入率、破案率显著提升。

2013 年 3 月 6 日晚,刑侦大队接到

报案,大崔庄镇新立庄村侯某在村口严重受伤,经医院诊断为脑死亡。因事故突发,且原由不明,侯某亲属怀疑被人报复伤害,情绪异常激动。该局迅速责成刑侦大队连夜作战,限期破案。

技术中队民警全体立案,开展了细致入微的现场勘验与取证。法医王耀辉、张立春通过对侯某受伤部位的仔细检查,又在医院遗弃的物品堆里找出侯某所穿衣服,通过对损坏痕迹进行物理分析,准确判断出伤者系外力快速撞击所致。同时,中队长全志臣带领技术民警在对现场路面及附近草丛勘验过程中,找到细小的胶皮粉末、红色塑料板碎片、废铁屑和细玻璃碎片等物证。综合勘验情况,果断确定此案为交通肇事案,并作出嫌疑人脸部、腿部被擦伤的判断。侦查民警根据线索展开深入走访与排查,连续作战 19 个小时后,嫌疑人侯某某在青龙满族自治县被抓。



秦皇岛经济技术开发区黄庄边防派出所民警将党的最新惠民政策和改善民生的举措及时向在海上作业的船员讲解,同时征求他们对边防派出所和边防工作的意见、建议,鼓励船员安心工作,安全生产,劳动致富。图为该所民警到辖区码头施工船舶上进行走访,传播全国“两会”精神时的情景。王瑾璐 摄

鹿泉市公安局铜冶派出所 便民举措服务中高考农村独生子女

本报讯(郑世民)近日,针对中高考农村独生子女审核认定工作需到派出所户籍室开具户籍证明信的群众增多的实际,鹿泉市公安局铜冶派出所户籍民警推出便民措施服务百姓。

该所户籍民警及时与辖区中学取得联系,询问开具户籍证明的规定和学校统一上交户籍证明的时间,同时印制了 1000 余张民警服务卡,将户籍民警的姓名、联系

电话向群众公开,方便群众咨询。他们开通了绿色通道简化程序,对前来开具户籍证明的群众,省去村里介绍信等手续,只需出示审核认定表和户口本,经户籍民警核对属实即可开具,并做好其他办理业务群众的工作,在柜台业务中优先办理。由于一些铜冶籍的学生在外地上学,只能在双休日回来开具户籍证明,该所户籍民警放弃双休日休息时间,认真接

待每位前来开具证明的群众。考虑到一部分需要办理农村独生子女中高考加分认定的学生家庭困难,父母在外或者和老人生活在一起无法前来办理,该所户籍民警及时和辖区 20 余个村秘书取得联系,由秘书将这些学生的户口本及表格收集到一起,到户籍室集中办理,极大地方便了群众。截至目前,该所已开具户籍证明信 130 余份。

安平警方安农惠农护航春耕

本报讯(李峰 王晓峰)为了保证春耕生产顺利进行,安平县公安局把保护农民利益作为工作重点,积极采取措施,狠抓农村春耕安全保卫工作,竭力安农、保农、惠农,切实为群众办实事。

该局积极整合农村治安防范力量,开展治安巡逻工作,切实加大对涉农违法犯罪行为的打击力

度,严厉打击破坏农电设施、春耕生产等现行违法犯罪。针对春耕期间大量农用物资集中流向农村的实际,该局积极开展农资安全防范工作,加大对制售假化肥、假种子等欺农、害农等违法犯罪活动打击力度,并依托“大走访”活动,深入到村民家中和各

个农资经销站点,宣传各类辨别假农资产品的常识,通过发放传单、张贴宣传品等形式,让群众掌握购买农资产品的常识,提高自我防范意识,确保利益不受侵犯。

此外,该局通过采取电话预约、上门办证等方法,使群众不必为办理户口、身份证而耗费大量的时间,能够全身心地投入到春耕产生当中。

武安集中开展校车安全排查整治

本报讯(郭增祥)为切实加强全市校车安全管理工作,有效保护广大中小学生的乘车安全,武安市交警大队充分发挥公安交通管理职能,采取有效措施全面推进校车安全排查整治工作。

该大队联合教育主管部门、各中小学校和幼儿园领导组织召开了校车安全管理工作会议,对《校车安全管理条例》进行了详细

解读,对校车及校车驾驶人执行标准进行了明确传达和要求。同时,与各中小学校和幼儿园联手对本辖区内的校车进行认真排查、统计。该大队建立了备案制度,组织民警对辖区所有登记在册的校车驾驶人进行网上资质审核,驾驶人资质不全一律禁止驾驶学生接送车辆。对校车驾驶人进行面对面的安全教育,并签订安全驾驶

责任书,切实增强安全意识、责任意识、守法意识。该大队还结合“牵手平安行”专项整治行动,在重点加大校车运行重点时段、重点路段的巡逻管控力度的同时,会同交通管理部门对校车行驶路线进行实地勘察,对存在隐患、各种安全标志缺失的路段,进行限时整改,以确保校车的通行安全。

全力创造和谐有序交通环境

昌黎宜居城市畅通工程惠百姓

本报讯(魏艳梅 孟庆夫)昌黎县公安局交警大队全力开展宜居城市畅通工程,通过近两个月的努力,实现了城区道路交通秩序明显好转,群众满意度大幅提升的既定工作目标。

今年初,畅通工程建设开展以后,昌黎县公安局交警大队研究制定了工作方案,明确目标任务,细化责任分工,固定岗位职责。为便于督导检查、考核考评,他们落实了领导分工负责制,要求每天高峰时段,副大队长必须参与交通疏导、治理工作。该大队强化路面执勤,严格规范停

车秩序。交警大队在县城设立了 23 个执勤整治小组,每天安排警力对城区实行重点时段、重点路段不间断值守、巡逻,确保“疏堵保畅”工作目标的完成,做到了重点交通违法行为及时查,一般交通违法行为及时管,交通拥堵及时疏。两个月来,他们先后劝导、教育违法停车司机 5800 余人次,处罚违法停车行为 1400 余起,有效地规范了碣阳大街等主要街道的停车秩序,保障了道路通行畅通。该大队坚持集中整治与日常治理

相结合,严肃查处重点交通违法行为。在日常勤务活动的基础上,他们先后开展了 3 次集中统一行动,严厉查处了一批包括涉牌涉证、酒后驾驶、“三超一疲劳”等重点交通违法行为的车辆驾驶员,并抓拿了恶意套用人牌、多次违反交通信号指示闯红灯的嫌疑人 2 名。在此基础上,他们狠抓硬件建设和阵地宣传,营造文明交通良好氛围,对县城 14 处主要路口、路段的标志标线进行了完善、增补,共补划标线 600 平方米,新增标牌 30 处,对 4 处信号灯进行了升级改造,城区整体硬件设施建设得到加强。该大队宣传部门主动与电台、电视台合作,一方面充分利用媒体资源,引导广大群众摒弃“乱停乱放、闯红灯、超速”等交通陋习,积极倡导“文明、和谐、畅通、有序”的出行理念,先后制作交通整治宣传专题节目 5 期播出,一方面,加强阵地宣传,通过纠正、查处交通违法行为、办理车、驾管业务等渠道,累计发放宣传资料 3500 余份,同时在县城主要路段悬挂交通整治条幅 38 条,营造了交通治理的良好氛围。

多次抢劫绑架的哥 狂徒终落法网

3 月 9 日 20 时 32 分,博野县公安局指挥中心接石家庄市深泽警方来电,称该辖区发生一起抢劫出租车案,出租司机刘某被犯罪嫌疑人控制,经工作发现该车在博野县境内,请求协查。接报后,局长孙宝山、政委梁中普立即指令城关刑警队及巡特警大队出警,查找嫌疑车辆,同时通知各卡点注意拦截该车。21 时许,巡逻民警在该县博野镇王营村附近发现该车,并成功拦截,当场抓获 3 名犯罪嫌疑人。

经审理查明,3 名犯罪嫌疑人于 3 月 9 日 15 时许在深泽县医院附近以打车为由,让受害

人刘某驾驶出租车到安平县。行驶途中,3 名犯罪嫌疑人将刘某挟持到后车座,由赵某驾驶车辆途经安国来到博野,其余二人在车内对刘某进行殴打、威胁,抢去其随身携带的三四百元现金,并要刘某打电话向其家属索要 5 万元赎金。刘某无奈给一个朋友打电话请求给自己卡上打款,刘某的朋友听出了端倪,向深泽警方报了案。深泽警方经卫星定位,确定该出租车出现在博野境内,便将案情通报给博野警方。经审讯,3 人还供述曾结伙在保定、衡水、石家庄等地多次以租车为由,抢劫并绑架司机,索要赎金,疯狂作案 9 起。(郭文芳 李萌)

通话中断机智报警 女友免遭伤害

3 月 13 日 19 时 47 分,小王报警称:他刚才在与女朋友聂某通电话时,女友的电话突然中断,后电话一直无人接听,怀疑女朋友是在上班途中遭遇不测,请求民警帮助。接报后,深泽县公安局刑警四中队民警迅速出警,根据小王提供的线索,沿聂某上班路线展开机动搜索,在该县方西线衡井路口北侧路边发现了一辆电动车,同时听到了呼救声,路边农田内

有一男一女,女孩在奋力反抗。见此,民警立即上前将该男子控制。经询问,该女子正是小王的女友聂某。小聂称自己当时正在上班途中,边给朋友打电话,边沿方西线自南向北骑行。行驶至衡井路口北侧时,突然被一骑电动车的男子撞倒,随后,该男子强行将其拽至麦田内欲实施强奸。经就地审问,该男子名叫李某,元氏县人。(俊岭 龚贺)

买个驾照开车上路 男子被查露馅

3 月 11 日 16 时,献县公安局交警大队民警在城区学府路检查车辆时,发现一辆灰色长安牌小型普通客车存在没有粘贴年检和强制保险标志、没有号牌固封装置等违法嫌疑,遂示意司机停车接受检查。经询问,驾驶人自称李某某,所持驾驶证没有防伪标记,且登记字迹与正规驾驶证存在明显差异。经上网比

对,民警发现驾驶人真实姓名为李某,其使用的驾驶证系伪造。铁证面前,李某承认使用的驾驶证是花 100 元私下购买的假证,所驾车辆检验截止日期为 2008 年 5 月,存在漏检、漏缴强制保险等违规行为。目前,民警依法对李某行政拘留,扣押其所驾违法车辆。(孔令胜)

